— • СОБЫТИЄ

«Единым сердцем...»

22 мая Свято-Георгиевцы приняли участие в общегородском крестном ходе в честь святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, учителей словенских. День памяти святых братьев-просветителей отмечается 24 мая, но крестный ход перенесли на воскресенье — 22 мая, чтобы людям было удобней.

После Божественной литургии и молебна от Свято-Георгиевского храма отъезжают три автобуса с прихожанами, но желающих поучаствовать в масштабном мероприятии оказалось так много, что кто-то добирался и самостоятельно. Это был очень необычный день: за полдня многие успели помолиться сразу в трех святых местах: в Свято-Георгиевском, Свято-Симеоновском и Александро-Невском храмах. Божественную литургию в Свято-Симеоновском кафедральном соборе совершал митрополит Челябинский и Златоустовский Никодим, так что верующим посчастливилось получить еще и архиерейское благословение.

Общегородской крестный ход от Свято-Симеоновского кафедрального собора начался в двенадцатом часу дня. В этом году он организован в девятый раз, по традиции в нем участвуют прихожане и духовенство от всех храмов города, в том числе клирики Свято-Георгиевского храма во главе с настоятелем, протоиереем Владимиром Воскресенским. Радостно, что среди скаутов, казаков, сестер милосердия, учащихся православной гимназии можно было увидеть и наших «Георгиевичей», и учащихся воскресной школы Свято-Георгиевского храма, и воспитанников 13-го интерната, окормляемых нашим храмом. Впереди участники торжественной процессии несли хоругви и иконы с изображением Пресвятой Троицы, Господа Ии-



суса Христа, Пресвятой Богородицы, святых равноапостольных Кирилла и Мефодия. Очень ярко выделялось знамя с образом святого великомученика Георгия Победоносца— небесного покровителя Свято-Георгиевского храма.

Маршрут крестного хода в этом году отличался от прошлогоднего: верующие от Свято-Симеоновского собора отправились на Свердловский проспект и прошествовали до Александро-Невской церкви на Алом поле. Здесь был совершен праздничный молебен в честь святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия. Святые братья-просветители особо почитаемы на Руси и в других славянских странах: именно они создали первую славянскую азбуку, благодаря им появилась наша письменность и культура, была переведена Библия, совершались Богослужения на славян-

ском языке, и утверждено православие. А на основе православной веры не только развилась величайшая русская культура, обогатившая мировую сокровищницу, но и утверждалась сама мощь российского государства, возвеличивалась и укреплялась русская земля, духовно возрастал сам народ. Столько святых, сколько дала миру Русь, нет ни в одной другой стране! Это целый сонм светочей Церкви, подающих нам помощь и примеры для спасения души, для вечной жизни.

Следует отметить, что День славянской письменности и культуры — один из государственных праздников, дата которого определена с опорой на церковный календарь. 24 мая официально отмечают в России, Болгарии, Македонии и других славянских странах. Конечно, общегородской крестный ход веру-

ющие переживали с особым чувством воодушевления и радости: пришли те, кто считают это событие исключительно важным. Как сказал после литургии отец Владимир, важно, чтобы все увидели, что нас, православных христиан, очень много, что мы — сила, а не разрозненные горстки, и чтобы мы действительно становились для других примером благочестивой христианской жизни.

Прихожанин Андрей Понкратов, участник крестного хода:

Изобретя славянскую азбуку, святые Кирилл и Мефодий начали переводить священные книги в дни зарождения царства русского и знакомить поколения человеческие с заветами Священного Писания, наполненного смыслом божественной любви, сострадания и веры. Письменность, основанная на созданной просветителями азбуке, позволила народу славянскому понять и принять идеи богослужения, содержащие в себе нравственно-духовное зерно, возросшее в дальнейшем в сердцах и душах человеческих. Через церковнославянские переводы, сделанные Кириллом и Мефодием, в обиход языка славянского начали входить важные философские понятия, формирующие представление человека о строении мироздания и его основных категориях: истины, веры, света и благодати. Именно в переводах книги жизни, по мнению митрополита Московского Макария, славяне в первый раз услышали звуки родного слова в стройной, облагороженной, возвышенной речи и в первый раз начали понимать, как богат, величествен и прекрасен язык их предков. Всё это позволило роду человеческому заглянуть в глубины души своей и увидеть там всё величие и крепость ее природных сил, для выражения которых служило и служит могущественное божественное

Пасхальный фестиваль

15 мая в День женмироносиц в Челябинске во второй раз прошел Пасхальный фестиваль, организованный Челябинской епархией. В творческом форуме приняли активное участие приходы православных храмов, в том числе прихожане Свято-Георгиевского храма во главе с настоятелем, протоиреем Владимиром Воскресенским.

После Божественной литургии всех прихожанок поздравили с православным женским днем, по традиции им были подарены цветы. Чуть позже автобус от храма доставил верующих на место праздничных гуляний. На площадке перед концертным залом «Родина» была развернута необычная ярмарка, где были представлены работы детей воскресных школ и педагогов. Шедевры декоративно-прикладного творчества радовали взгляд яркими красками и фантазией: иконы, пасхальные яйца, расписные сувениры, куклы, цыплята, салфетки...

Все желающие могли чтото приобрести, сделав благотворительное пожертвование.

Волонтеры прихода Свято-Георгиевского храма накрыли гостеприимный стол, угощая всех душистым горячим чаем с аппетитными куличами. А дети Воскресной школы нашего храма вместе с Людмилой Петровной Санпитер подготовили отличный музыкальный номер: песню «Пасхальный звон» челябинского композитора Л.А.Семеновой. Ребята молодцы: несмотря на холодный ветер, мужественно продержались до самого финала. А потом выпустили из рук яркокрасные шары, они улетели в небо, это было замечательное зрелище.

Отличились не только наши — и другие юные артисты. Да и все выступления приятно удивили. Яркие костюмы, продуманный репертуар. Заметно, что все долго готовились и очень старались.

Затем праздничная программа продолжилась в зале камерной и органной музыки «Родина», где гостей поздравил Владыка Никодим. Замечательным подарком для участников фестиваля стало выступление легендарного коллектива Южного Урала: государственного русского народного оркестра «Малахит» под руководством народного артиста России Вик-

тора Лебедева, основателя коллектива. Мощное, непередаваемое по силе звучание оркестра, удивительное пение лауреатов международных конкурсов Елены Роткиной и Николая Игнатьева вызвали море эмоций у зрителей и дружные аплодисменты. Звучала русская народная музыка, классические произведения, песни военных лет, которые многих растрогали до слез.

Людмила Петровна Санпитер, директор Воскресной школы, полна впечатлений:

— Замечательный был концерт. И приятно, что наши прихожане приезжают на фестиваль целыми семьями. Все любят такие праздники. Хочу поблагодарить отца Владимира за то, что нам заказали автобус, мы всю дорогу пели, репетировали. Конечно, настроение сегодня, как небо — ясное, солнечное, бодрое, радостное...

Педагог Юлия Олеговна Санпитер отмечает:

— Такие фестивали дают настоящее единение, это радость. У нас ведь многие православные люди понимают церковную жизнь только как хождение в храм, а фестиваль, творчество — продолжение этой жизни, и это замечательно!

ё Праздник «Белого цветка»

1 июня, в День защиты детей в городском парке имени Гагарина прошла благотворительная акция «Белый цветок», подготовленная Социальным отделом Челябинской епархии, который возглавляет настоятель Свято-Георгиевского храма протоиерей Владимир Воскресенский.

Фестиваль меценатства и ярмарка милосердия, которые до революции патронирова-



■ БЛАГИЄ ВЄСТИ дарской семьей, были

лись царской семьей, были возрождены 6 лет назад в Москве, а с этого года по благословению Владыки Никодима впервые были проведены в столице Южного Урала. В акции приняли участие ученики воскресных школ челябинских храмов, дети из православной гимназии и кадетских классов общеобразовательных школ. Ребята подготовили праздничную концертную программу, а также изготовили белые бумажные цветы, которые раздавали горожанам. Взамен каждый желающий мог опустить в ящик для пожертвований деньги — кто сколько может.

«Этот праздник помогает привлекать внимание людей к делам благотворительности. Церковь не может взять на себя широкомасштабные программы по всей стране. Но то, чем занимается Церковь, оне делает очень эффективно, — сказал по этому случаю Святейший Патриарх Кирилл.

Остается добавить, что все собранные средства пойдут на покупку памперсов и других средств гигиены для детей-отказников из 1-й и 8-й городских больниц.

Материалы подготовили Римма Галимханова и Марина Филаретова

• оещее дело

Русский Дон Кихот

22 июня 2008 г. на 104-м году жизни отошел в мир иной великий сын земли Русской, известнейший хирург, ученый и патриот, борец за народную трезвость Федор Углов. Академик трех академий, автор 8 научных монографий и более 600 научных статей, он в 1970 году написал свою первую художественную книгу «Сердце хирурга».

Выросший в сибирской деревне в многодетной православной семье и являясь глубоко верующим человеком, Федор Григорьевич прошел нелегкий путь от рядового хирурга до академика, всю свою жизнь посвятив служению людям и стремясь всюду делать добро. Врач от Бога, к каждому из своих пациентов он относился так, как будто перед ним его родной и близкий человек. Оперируя многие годы, делая сложнейшие полостные операции, он пришел к поразительным выводам: большинства преждевременных смертей, болезней и травм удалось бы избежать, если бы только люди не употребляли табак и алкоголь!

Еще до Великой Отечественной войны Федор Григорьевич начал борьбу за трезвость в

нашей стране: читал лекции, писал статьи, письма в ЦК и правительство, выступал по радио и телевидению. Своими выступлениями он как бы продолжал бой за жизнь и здоровье людей, — бой, который более 70 лет со скальпелем в руках вел у операционного стола.

В 1981 году он выступил перед научным сообществом с докладом «Медицинские и социальные последствия употребления алкоголя в СССР». В этом докладе Углов сделал научный вывод о том, что народы нашей страны целенаправленно, как индейцев в Америке, уничтожают алкоголем. Его выступление произвело эффект разорвавшейся бомбы: в стране с 1960 гг. усиленно наращивались темпы производства спиртных изделий (с приходом Брежнева оно возросло на 700%!), велась активная пропаганда через кинофильмы и СМИ «культурного винопития», а по сути — приобщение к бутылке и вовлечение в алкоголизм все новых и новых адептов, и что самое страшное — женщин. Стали появляться псевдонаучные статьи о пользе умеренных доз алкоголя, был набран даже штат лекторов, ездивших по стране с лекциями на эту тему. На глазах Ф.Г.Углова Россия из самой трезвой страны в Европе алкогольной и партийной мафией превращалась в страну пьяниц. После доклада Углова обвинили в антисемитизме, в психическом расстройстве, что было чревато заключением в психушку...

«Как Дон Кихот, вступил я в схватку с ветряными мельницами,» — скажет он о себе однажды. После своего доклада Федор Григорьевич приготовился к худшему, но тут его поддержали ученые Новосибирского академгородка: ему позвонил В.Г.Жданов, ставший впоследствии, как и другой наш выдающийся ученый Г.А.Шичко, другом и соратником Углова в борьбе за народную трезвость.

Отвечая на вопрос, почему люди начинают курить, употреблять алкоголь, Федор Григорьевич говорил: «Люди просто не знают правды об этих самых страшных (в силу своей доступности) наркотиках, которыми их убивают, могут убить их детей, внуков, и, в конце концов, могут погубить нашу страну. Но когда они узнаЮт правду, они перестают пить и курить, потому что в огромном большинстве — человек не враг себе, своим детям и своей стране.»

Видя, сколько болезней, бед и горя приносит людям алкоголь, он сам полностью отказался от его употребления и стал активно призывать к этому своих сограждан. Будучи

История доказывает, что алкоголь никогда, ни в одной стране не распространялся стихийно - он насаждался сознательно силами, враждебными обществу. И если растет потребление СЛКОГОЛЯ и табака, если кривая жизни и здоровья населения пошла вниз - ищите тех, кто спаивает нас и каким путем.



поначалу «культурно пьющим» человеком, в один прекрасный день Федор Григорьевич осознанно встал на путь абсолютной трезвости, прожив долгую и плодотворную жизнь. Он не просто жил, - он работал до 100(!) лет и занесен в Книгу рекордов Гиннесса как самый долгооперирующий хирург в мире. Двадцать лет Ф.Г.Углов возглавлял Союз борьбы за народную трезвость, он является автором многих замечательных книг о взаимоотношениях людей, о здоровье и долголетии: «Человек среди людей», «Живем ли мы свой век», «Из плена иллюзий», «Ломехузы», «Капкан для России», «Человеку мало века», «Самоубийцы», «Правда и ложь о разрешенных наркотиках: алкоголе и табаке» и др.. Эти книги — готовое по-

нации», они должны изучаться нашими детьми со школьной скамьи, но вместо этого труды и само имя этого великого ученого замалчиваются, и этому есть простое объяснение, данное самим Ф.Г.Угловым: «История доказывает, что алкоголь никогда, ни в одной стране не распространялся стихийно он насаждался сознательно силами, враждебными обществу. И если растет потребление алкоголя и табака, если кривая жизни и здоровья населения пошла вниз — ищите тех, кто спаивает нас и каким путем.»

Книги Ф.Г.Углова, а также другую уникальную литературу по зависимостям, их профилактике и выходу из них вы сможете приобрести на ежегодном Международном слете «Трезвение-Увильды».

Россия – трезвая стран

25 мая наш корреспондент побывал в МАОУ СОШ №73 Металлургического района на самом, пожалуй, важном уроке в году — Уроке трезвости. Для учеников 7 «В» класса его по предложению родителей помог организовать классный руководитель С.А.Доронин, педагог неравнодушный к нравственному и физическому здоровью и будущему своих учеников.

Интерактивное занятие провел для школьников Егор Маркин, организатор и председа-Челябинской региональной общественной организации «Трезвое поколение Урала». После просмотра фрагментов из фильма «Манипуляции сознанием: табак и алкоголь» и социальной рекламы «Общее дело» состоялось обсуждение увиден-

Даже те из ребят, кто был поначалу скептически настроен на скучную лекцию о вреде курения, через некоторое время неотрывно смотрели на экран: «В России 82% убийств, 75% самоубийств, 50% аварий и 50% изнасилований совершаются в состоянии алкогольного опьянения. От причин, связанных с употреблением алкоголя, наша страна теряет 20 дивизий в год! Табак и алкоголь — это болезни,



преступления и преждевременные смерти, разводы, снижение рождаемости, сиротство, больные дети, деградация и вымирание народа...»

«Почему же люди добровольно платят за свое самоуничтожение? — спрашивает ребят Егор. — Все дело в том, что те, кто употребляют спиртные и табачные изделия — обмануты. Им через рекламу, телефильмы и сериалы внушили мысль, что пить и курить — это модно, что так делают все. А так как и алкоголь, и табак являются ни чем

иным как наркотическими веществами, то человеку, начавшему их употреблять в юном возрасте (для того, чтобы казаться взрослым или стать своим в «крутой» компании) потом хочется еще и еще. А избавиться от этих привычек бывает потом очень и очень непросто.

Джеймс Бонд, спасая мир, на протяжении всего фильма пьет и курит. Делает это киногерой по одной простой причине: табачные и алкогольные кампании платят за рекламу создателям фильмов очень большие деньи курит, становится мутантом, деградирует, и не способен не только спасать мир, но и решать мало-мальски сложные задачи. Потому что каждые выпитые 100 грамм алкоголя выводят наутро с мочой 7 500 нейронов (клеток мозга).

собие по школьным предметам

«Основы безопасности жиз-

недеятельности» и «Здоровье

Самое страшное — это то, что все то море спиртного, что выливается на нашу страну, выпивают не бомжи и спившиеся алкоголики — их всего 2%. Его выпивают обычные люди, которые зачастую и алкоголиками-то себя не считают,» — подводит итог ведущий.

Оказывается, в России дважды — в 1914 и в 1985 гг. — вводился сухой закон, и при этом сильно снижалась преступность и возрастала производительность труда и рождаемость. Этот интересный факт из истории нашей страны отметили в ходе обсуждения многие ребята.

«Урок был интересный!» единодушно согласились семиклассники по его окончании. Сергей Александрович, классный руководитель 7 «В», тоже остался доволен: «Уроки такие очень нужны, так как учат детей делать правильный выбор, отличать иллюзорные, навязанные ценности от реальных.»

Трое самых активных участников Урока трезвости получили в подарок диски с фильмами «Общее дело», и — вместе со всем классом — приглашение на выставку «Россия — трезвая страна!», которая разместилась в офисе «Трезвого поколения», расположенном по адресу Сталеваров, 78. Там же, кстати, каждую среду в 18.00 проводятся встречи для зависимых и их родственников.

Помимо Уроков трезвости Егор и его помощники уже второй год организуют и проводят для жителей нашего района спортивно-патриотические праздники: на День трезвости 11 сентября, на 9 мая для ребятишек из 13 интерната и Социально-реабилитационного центра «Металлургический» и многие другие. Совместно с полицией ребята из «Трезвого поколения» патрулируют дворы и магазины.

В самых ближайших планах - занятия по программе «Ладья» для подростков от 11 до 17 лет. Набор в группу и справки по т. 8 952 51 17 911.

Егор Маркин: «Мы приглашаем всех неравнодушных людей, родителей, педагогов, ребят присоединяться к нам. Вместе мы можем сделать чище и лучше нашу жизнь, наши дворы, наш город и, в конечном итоге, страну.»

Материалы подготовила Марина Филаретова



Если мальчик 13 лет принес домой непристойные картинки, и родители об этом узнали, как должны верующие родители на это отреагировать: нужно что-то сказать и что именно, или не стоит об этом вообще упоминать, т.к. такой интерес — свойство возраста и он потом сам все поймет?

- Прежде чем начать такой разговор с подростком, Вы должны понять свои отношения с сыном. Зачастую под воспитанием понимается нудное наставничество и запрещение всего и вся. Однако лучший способ сохранить хорошие взаимоотношения с ребенком этого возраста — стать ему другом. Отношения между родителями и летьми должны быть построены на доверии и взаимопонимании. У Вас должно быть открытое общение, возможность спокойно обсудить то, что беспокоит и тревожит. При таких правильно построенных отношениях ребенок в первую очередь с такими вопросами обратится к родителям.

Говорить об этом нужно, но с осторожностью и с благоговением. В разговоре важно на первое место поставить любовь, говоря о семье, верности и ответственности, ставя интимное на второй план. Верующий христианин понимает, что каждый ребенок рождается потому, что этого хочет Бог, а сопутствующие этому физиологические аспекты вторичны. Ограждаться от такого разговора опасно, ведь за ответами

● ВОПРОС СВЯЩЕННИКУ

подросток пойдет к сверстникам и в интернет, получив там неправильные ответы, он поставит интим на тот пьедестал, на котором он стоит у современного общества.

Займитесь ребенком, давая ему больше любви и ласки, займите его время всевозможными кружками и секциями. Вспоминайте слова Серафима Саровского «Спасись сам, и тысячи вокруг тебя спасутся». Если ребенок у родителей увидит любовь, согласие, и даже если они поругались, он увидит, как они мирятся, как они находят общий язык — тогда возникает некое целостное представление. Наверное, ключевую роль играют образы отца и матери, которые с детства отпечатываются в сознании ребенка.

На вопрос отвечал иерей Александр Загаринский



Никто не забыт, ничто не забыто

создан поисковый отряд «Ориентир». Ныне это целая общественная организация, в состав которой входят сотрудники МЧС России, Управления федеральной службы судебных приставов по Челябинской области, предприниматели, студенты и школьники.

Весной 2016-го года состоялись две полевые поисковые экспедиции, организованные «Ориентиром» в рамках Всероссийской акции «Вахта Памяти-2016». Экспедиции проходили с 23 апреля по 10 мая на территории Новгородской и Волгоградской областей. Целью экспедиций было обнаружение погибших в годы Великой Отечественной войны и незахороненных бойцов Красной Армии.

В составе экспедиции «Дон-2016» в Иловлинском районе Волгоградской области вместе со взрослыми поисковиками активно участвовали студенты Юридического комплекса ЮУМК, а также трое членов Братства православных следопытов при Свято-Георгиевском храме Металлургического района города Челябинска: Арина Чернова, Никита Гулай и Сергей Дуров.

Поисковики стремились обнаружить останки военнослужащих, погибших на начальном этапе Сталинградской битвы в августе 1942 года в боях в малой излучине реки Дон. Экспедиция проходила на правом берегу Дона, на территории Иловлинского района Волгоградской области, недалеко от станицы Трёхостровской, именно в тех местах, где когда-то начиналась Сталинградская битва.

В ходе работ поисковикам удалось обнаружить останки двух солдат и отдельные фрагменты костных останков человека. Обнаруженные воины предположительно проходили службу в 117 гвардейском стрелковом полку 39 гвардейской стрелковой дивизии и погибли 15 августа 1942 г., обороняя господствующую высоту 231,4. Вместе с останками челябинцы нашли алюминиевую фляжку, хотя и тронутую коррозией, но сохранившую следы надписей — удалось прочитать слово «Лида». Возможно, в дальней-



с этим предметом.

Челябинцы также установили на мемориальном кладбище в станице Трёхостровской гранитную плиту с именами двух воинов, обнаруженных и захороненных во время предыдущих экспедиций уроженца г. Аша Челябинской области, гвардии сержанта Серебрякова Ивана Васильевича и его сослуживца — Наземкина Алексея Осиповича.

Шестого мая поисковики приняли участие в церемонии захоронения останков воинов Красной Армии, обнаруженных на территории Трёхостровского сельского поселения Иловлинского района Волгоградской области.

Погода в этот раз не всегда благоприятствовала поисковикам — во всех районах поиска первую половину экс-. педиций шли дожди, которые ограничивали возможности передвижения по местности, делая недоступными отдельные территории.

Несмотря на трудности, все ребята не только с огромным интересом и старанием проводили поисковую работу, но также добросовестно выполняли много-



численные работы по обеспечению жизнедеятельности полевого лагеря – ществляли дежурство, готовили пищу на костре, заготавливали дрова, устанавливали палатки и др.. Трудности их не пугали. Ребята ощутили на себе весь героизм, трагедию и величие той эпохи, прикоснувшись к подвигу нашего народа в Великой Отечественной войне. Они приложили максимальные усилия для того, чтобы пусть небольшим, но реальным делом подкрепить всем известный лозунг «Никто не забыт! Ничто не забыто!»





Арина Чернова: «Меня приятно удивило, что мы остановились не в глухой степи, а на живописном берегу Дона. В первый же день, пока мы ставили палатки, руководители экспедиции нашли пулемет на месте будущих раскопок. Потом мы отыскали останки двоих бойцов и частично — останки третьего. 6 мая они были торжественно нами перезахоронены в станице Трехостровской с участием сельчан, администрации и школьников. Еще запомнилась братская могила на участке одного из местных жителей, где во время войны были заживо погребены под землей прятавшиеся в землянке 12 человек детей и стариков, младшему из которых было всего два года...

А 8 мая мы попрощались с этим чудесным местом, которое подарило нам новый опыт, новых друзей и новый взгляд на войну.



Не тот воин, кто воюет, а тот, кто мир стережет

Ребята из отряда «Георгиевичи», помимо активного участия в жизни Братства православных следопытов, также увлекаются и военно-патриотическими делом. Некоторые из них посещают ВПМО «ВОИН» (Военно-Патриотическое Молодёжное Объедение). Там проходят тренировки по прикладному рукопашному бою и военной подготовке.

А теперь давайте узнаем: кто же такой воин на самом деле, и поможет нам

Прежде всего давайте выясним, как Библия относится к воинам и их профессии. Вот позиция Иоанна Крестителя: «Спрашивали его также и воины: а нам что делать? И сказал им: никого не обижайте, не клевещите, и довольствуйтесь своим жалованьем.» (Лк.3:14). Здесь мы не обнаруживаем никакого запрета на военную профес-



сию. Иоанн не говорит, что надо бросить оружие. Он предупреждает лишь о том, что не следует подрабатывать на досуге грабежом и насилием.

Теперь рассмотрим, что говорит Библия о самой войне и как нам следует понимать ее сущность. Согласно Библии, война есть наказание Божие народам за их грехи. Военные, таким образом, являются исполнителями воли Божией

«И поражу еламитян страхом пред врагами их и пред ищущими души их; и наведу на них бедствие, гнев Мой, говорит Господь, и пошлю вслед их меч, доколе не истреблю их» (Иер.49:37).

И хотя Писание дает советы, как лучше действовать в военное время: «Предприятия получают твердость чрез совещание, и по совещании веди войну.» (Пр.20:18); «некоторые гибнут от беспорядка» (Пр.13:23); — тем не менее, оно напоминает, что результат войны зависит лишь от Бога: «Нет мудрости, и нет разума, и нет совета вопреки Господу. Коня приготовляют на день битвы, но победа — от Господа» (Пр.21:30-31).

Библия не исключает благородного и храброго поведения на войне: «Будь мужествен, и будем стоять твердо за народ наш и за города Бога нашего, а Господь сделает, что Ему угодно» (2Цар.10:12). «Спасай взятых на смерть, и неужели откажешься от обреченных на убиение?»

(Пр.24:11). «Не бойтесь их; помните Господа великого и страшного, и сражайтесь за братьев своих, за сыновей своих и за дочерей своих, за жен своих и за домы свои» (Неем.4:14).

Сделаем вывод. Быть защитником своей страны, Родины, близких, братьев и сестёр — это очень важно, важно для тех, кто стремится отстаивать все эти ценности. Ведь наши ребята должны не только быть верующими, а становиться воинами Христа. Но главное — всегда оставаться защитниками. Всегда. Ведь те, кто по своей воле причиняют боль, вред, совершают агрессивные действия, уже не воины. Россия никогда не была агрессором. Мы всегда терпели агрессию со стороны других стран. И главное - оставаться с Богом всегда и в любой жизненной ситуации, будь то война или просто обычный светлый день!

Сергей Дуров







{vpumь – бесам кадить 31 мая — Всемирный день отказа от курения

В России в конце XX века каждый второй рекламный щит, стоящий вдоль дорог, призывал наших граждан курить те или иные сигареты. Благодаря агрессивной рекламе на улицах, в СМИ и на телевидении Россия ныне - самая курящая страна в мире. Однако курение далеко не такая безобидная привычка, как может показаться некоторым. Ежегодно по причинам, связанным только с потреблением табака, в России гибнет около 300 000 человек, так что по своим масштабам последствия табакокурения в нашей стране аналогичны на сегодня последствиям применения против мирного населения оружия массо-

Почему мы курим?

вого поражения.

Человек закуривает, как правило, в юном возрасте, подражая отцу, брату, киногероям, когда о болезнях еще не задумываются, ведь в юности запасы здоровья кажутся неисчерпаемыми. Поэтому в защите от агрессивной рекламы и от курящих взрослых, а также в правдивой и полной информации о последствиях курения нуждаются прежде всего подростки и молодежь.

Во многих странах закон защищает граждан от этой отравляющей жизнь привычки. Например, в Европе сигареты стоят в 2 раза дороже, чем в России. Это заметно сокращает число курильщиков, особенно среди детей. В Тайланде в каждом магазине возле лотка с сигаретами висят огромные стенды с красочными фотографиями последствий курения: рак гортани и легкого, хронический бронхит с эмфиземой и коронарная болезнь сердца — три основных заболевания курильщиков с летальным исходом. Во всем мире с 1988 года действует рамочная конвенция, запрещающая всякую — как прямую, так и косвенную рекламу табака и ограничивающая его продажу. В России же она еле-еле заработала совсем недавно. Антитабачная и антиалкогольная реклама и пропаганда на госуровне практически отсутствуют, если не брать во внимание изредка появляющиеся коегде блеклые невнятные пла-

Курение — медленное самоубийство

А между тем каждый человек со школьной скамьи имеет право знать, что:

- В табачном дыме содержится около 5 000 различных химических соединений, 1200 из которых опаснейшие для жизни яды и токсины: ацетон, аммиак, бензол, ДДТ, формальдегид, сероводород, а также десятки веществ-канцерогенов, вызывающих раковые заболевания.
- В табачном дыме находится 14 сильнейших наркотических ядов (в том числе никотин), вызывающих зависимость.

людей. Табак — человекоубийца, а табачные производители и продавцы — люди, цинично зарабатывающие свои состояния на горе и смертях огромного числа

Духовный аспект

Курение убивает человека не только физически, но и духовно. Внутренне оскверняя человека, оно оскверняет разум и затемняет совесть, превращает в камень душу, закрывая от человека путь к спасению. Курящий человек привыкает прощать себе все, перестает говорить правду даже себе, становится неспособным чуввы представить кого-либо из святых курящим? Богу воскуривают фимиам в кадильнице, а табак в народе недаром прозвали «чертовым зельем». Курящий, одурманивая себя табаком и выпуская дым изо рта и носа, подобен курительнице, посвященной демону. Для христианина курение является крайне дурной привычкой, от которой он должен, если она у него имеется, освободиться как можно скорее».

Освободился сам помоги другому

Наш прихожанин Александр Иванович Петров более 35 лет борется против курения: он неоднократно писал статьи в городские газеты, письма протеста чиновникам, распространяет антикурительные листовки. С помощью таких неравнодушных и активных людей, как Александр Иванович, в нашей стране наконец-то удалось добиться запрета на рекламу и курение табака в общественных местах. «Я закурил, когда служил в армии, потом курил лет пять. Вред чувствовал от каждой выкуренной сигареты: терялся аппетит и т. д., но долго не мог бросить, пока не попросил Господа помочь мне избавиться от этой дурной привычки. И Спаситель помог мне бросить курить через холодный пот, который прошиб меня после очередной затяжки табачным дымом.

Знаменитый любимый наш артист Василий Лановой бросил курить во время съёмок фильма «Коллеги», где он играл роль врача. До съёмок этого фильма он курил очень много. И чтобы вжиться в роль, лучше сыграть, он попросил разрешения присутствовать на операции. Его пригласили на операцию курильщика, больного раком лёгких. Когда вскрыли лёгкое, и Василий Лановой увидел, что там творится, почувствовал противный смрад, он быстро ушёл из операционной, вытащил из кармана пачку папирос, смял её и бросил в урну с мусором. Больше он не курил.»

Благодарим А.И.Петрова за помощь в подготовке

Марина Филаретова



■ За 20 лет в легких курильщика скапливается до 6 кг(!)сажи, содержащей яды, в том числе радиоактивный полоний-210.

■ Покупая ежедневно пачку сигарет, средний курильщик в течение года облегчает свой кошелек примерно на 200 долларов. Таким образом 70 млн. курильщиков России, из которых 65% мужчин и свыше 30% женщин, ежегодно по доброй воле отдают из своего кармана «добрым» заокеанским дядям около 14 млрд. долларов, чтобы получить взамен проблемы, болезни свои и своих детей — и преждевременную

Таким образом, сигареты — средство узаконенного ограбления попавших в наркотическую зависимость ствовать Бога, грех, добро и зло. Он встает на путь духовной смерти.

Свт. Игнатий Брянчанинов: «Курение — бесам каждение». «Курение табака совершенно разрушает границу между нравственностью и безнравственностью».

Епископ Александр Миллеант: «Курение отвлекает от духовной жизни, сигарета заменяет курящему молитву, вытесняет сознание грехов, разрушает духовное целомудрие, служит соблазном для окружающих».

Священник Алексей Мороз: «Курение табака является грехом, дурной привычкой, направленной против своего здоровья и здоровья окружающих людей. В нашей жизни мы во всем должны подражать Иисусу Христу и святым. Можете ли

• основные (по ПРАЗДНИКИ стилю) **КНОНИ**

Блгв.вел.кн.Димитрия Донского (1389).

нов.

• бретение мощей свт. Московского Алексия, июня всея России чудотворца (1431).

владимирской иконы Божией Матери. Равно-апп. царя Константина (337) и матери его царицы Елены (327).

обретение мощей свт. Леонтия, еп. Ростовсконюня го (1164). Собор Ростово-Ярославских святых. Прп. Евфросинии, игумении Полоцкой (1173).

Блж.Ксении Петербургской.

Третье обретение главы Предтечи и Крестителя июня Господня Йоанна (ок. 850).

Отдание праздника Пасхи.

Вознесение Господне. Прав. Иоанна Русского, июня исп. (1730).

Свт. Луки исп., архиеп. Симферопольского (1961). Неделя 7-я по Пасхе, святых отцов I Вселенско-

14 Прав. Иоанна Кронштадтского (прославление

отдание праздника Вознесения Господня. Прп. июня Мефодия, игумена Пешношского (1392).

Троицкая родительская суббота.

День Святой Троицы. Пятидесятница.

День Святого Духа. Собор Иваново-Вознесен-

22 Прп. Кирилла, игумена Белоезерского (1427) нюня Прав. Алексия Московского (1923).

Апостолов Варфоломея и Варнавы (I). Иконы Божией Матери, именуемой «Достойно есть» («Милующая») (X).

Заговенье на Петров пост (Петров мясопуст).

Седмица 2-я по Пятидесятнице. Собор Дивеевиюня ских святых. Начало Петрова поста

28 Свт. Ионы, митр. Московского и всея России, июня чудотворца (1461).

29 Перенесение мощей свт. Феофана, Затворника вышенского (2002).

Расписание богослужений

Божественная литургия

в будние дни в 8.00

в воскресенье в 6.30 — ранняя литургия, в 9.00 — поздняя литургия,

по воскресеньям в 15.00 акафист перед мощами вмч.Георгия Победоносца. По окончании литургии — молебен:

в среду Иконе Божией Матери «Неупиваемая

в четверг — свт. Николаю; в пятницу — водосвятный.

Вечерние богослужения в 17.00. . Телефон регистратуры: 270-74-84





С 20 по 21 мая прошли вожатские сборы на базе лагеря «Черёмушки». В сборах приняли активное участие скауты дружины «Россич». Ребята прошли курсы, которые включали в себя множество дисциплин. На сборах велась работа с будущими вожатыми. Мероприятия были направлены на получение опыта в работе с детьми в условиях именно православного лагеря. Каждая проведенная работа анализировалась и помогала будущим вожатым узнать, как же лучше взаимодействовать с ребёнком. После сдачи всех экзаменов и аттестации нам были вручены сертификаты.

Мария Санпитер

Спаси, Господи, рабов Божиих Андрея, Римму, Марию, Сергея, Александра, Валентину, Екатерину и Людмилу за помощь в выпуске этого номера газеты. Свои письма и вопросы священнику вы можете оставлять в регистратуре с пометкой «Для газеты».

Издание Местной православной религиозной организации Прихода храма Святого Великомученика Георгия г.Челябинска Челябинской епархии Русской Православной Церкви Издается с июня 2010 года на пожертвования

прихожан и распространяется бесплатно.

Главный редактор протоиерей Владимир Воскресенский, тел.: 722-73-87 Отв. за выпуск: М.Козленко

Адрес редакции: город Челябинск, улица Жукова, 30, Храм Георгия Победоносца. Тел.: 270-74-84. blagayavest@bk.ru

Уважаемые читатели! Просим не использовать эту газету для хозяйственных целей. Если она стала вам не нужна — подарите знакомым или отдайте в храм.

Отпечатано в ООО Типография «Полиграф-Центр» Ул. Свободы, дом № 2, пом.10 Тел./факс (351)7-298-297, тираж 700 экз.